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GÊNERO TEXTUAL: NOTÍCIA  

   

     A notícia é um tipo de gênero textual que possui caráter informativo, isto é, 
sua função é passar de forma detalhada uma informação à população. Trata-se, 
portanto de um texto informativo sobre um tema atual ou algum acontecimento 
real, veiculada pelos principais meios de comunicação: jornais, revistas, meios 
televisivos, rádio, internet, dentre outros. 

 

 

Elementos da notícia: 

Manchete ou título principal – Geralmente apresenta-se grafado de forma bem 
evidente, com vistas a despertar a atenção do leitor. 
 
Título auxiliar  ou subtítulo– Funciona como um complemento do principal, 
acrescentando-lhe algumas informações, de modo a torná-lo ainda mais atrativo. 
 
Lide (do inglês lead) - Corresponde ao primeiro parágrafo, e normalmente 
sintetiza os traços peculiares condizentes ao fato, procurando se ater aos traços 
básicos relacionados às seguintes indagações: Quem? Onde? O que? Como? 
Quando? Por quê? 
 
Corpo da notícia – Relaciona-se à informação propriamente dita, procedendo à 
exposição de uma forma mais detalhada no que se refere aos acontecimentos 
mencionados. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



 

 
PORTO DO PECÉM EM SÃO GONÇALO 

 DO AMARANTE ESTÁ BLOQUEADO 
 

Motoristas estão bloqueando o acesso ao Porto do Pecém.  Automóveis não podem sair 
ou entrar e se aglomeram no local destinado à pesagem das cargas. 

 24/05/2018 
 

          Em São Gonçalo do Amarante, o acesso ao Porto do Pecém está bloqueado. No local, 
caminhoneiros queimam pneus e impedem a passagem dos veículos. Mais de 500 caminhões 
estão estacionados, tanto dentro da siderúrgica quanto fora.   
            Em nota, a CIPP S.A. informa que a paralisação dos caminhoneiros acontece desde o 
inicio da manhã de quarta-feira (23). O protesto está sendo realizado por meio da interrupção 
da rodovia de acesso ao porto, a CE-155. 
      "As operações internas dentro do porto estão acontecendo de forma parcial, impactando 
em uma redução na movimentação de cargas de cerca de 26 mil toneladas por dia", diz um 
funcionário. 

http://www.sganoticias.com.br/ (Acesso em 18/06/2018)  

 

 Lembrando que as atividades devem ser realizadas no caderno de 
Português. (Copiar e responder as atividades.) 
 
1º) Qual a finalidade da notícia em estudo? 
a) Divulgar a importância do bloqueio das estradas. 
b) Noticiar um fato ocorrido em São Gonçalo do Amarante. 
c) Explicar o motivo da paralisação dos caminhoneiros. 
d) Alertar aos motoristas da rodovia a não seguirem viagem pelas estradas interditadas. 
 
2º) “Motoristas estão bloqueando o acesso ao Porto do Pecém. Automóveis não podem sair ou 
entrar e se aglomeram no local destinado à pesagem das cargas”. O trecho citado faz parte da 
notícia e ele é conhecido como: 
a) a manchete. 
b) o corpo. 
c) o lide. 
d) o subtítulo. 
 
3º) O fato que gerou a notícia foi: 
a) o bloqueio das estradas. 
b) os 500 caminhões estacionados. 
c) a movimentação de cargas. 
d) as operações internas dentro do porto. 
 
 

http://www.sganoticias.com.br/
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4º) No trecho: “... caminhoneiros queimam pneus e impedem a passagem dos veículos.” A 
palavra grifada introduz uma: 
a) oposição. 
b) adição. 
c) alternância. 
d) conclusão. 
 
5º) No trecho: “Automóveis não podem sair ou entrar e se aglomeram no local destinado à 
pesagem das cargas”. A palavra grifada estabelece ideia de: 
a) oposição. 
b) adição. 
c) alternância. 
d) conclusão. 
 
6º) Onde o protesto está sendo realizado?  
______________________________________________________ 
 
7º) O que impactou  a redução de movimentação de cargas? 
a) A queima de pneus. 
b) A movimentação imparcial de cargas. 
c) As operações parciais internas. 
d) O impedimento das passagens de veículos. 
 
8º) Qual a função das aspas no último parágrafo? 
______________________________________________________ 
 
9º) No trecho: “... está sendo realizado por meio da interrupção...”, a palavra grifada tem o 
sentido de: 
a) continuidade. 
b) suspensão. 
c) concessão. 
d) permissão. 
 
10º) O trecho abaixo que NÃO é uma consequência da interrupção da rodovia de acesso ao 
porto, a CE-155, é : 
a) “As operações internas dentro do porto estão acontecendo de forma parcial.” 
b) “Mais de 500 caminhões estão estacionados...” 
c) “Automóveis não podem sair ou entrar...” 
d) “... a paralisação dos caminhoneiros acontece desde o inicio da manhã de quarta-feira...” 
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POTENCIAÇÃO 

FAÇA AS ATIVIDADES EM SEU CADERNO! 
 

1 – Escreva na forma de potência: 
 
a) 4 x 4 x 4 =  
b) b) 5 x 5 = 
c) c) 9 x 9 x 9 x 9 x 9 = 
d) d) 7 x 7 x 7 x 7 = 
e) 2 x 2 x 2 x 2 x 2 x 2 =  

 

 
2 – Calcule as potências e escreva como se lê: 

 
a) 402 = 
b) 152 = 
c) 322  = 
d) 302 = 
e) 1003  = 
f) 101 = 
g) 150 = 

 
3 – Calcule: 

 
a) o quadrado de 15 
b) o quadrado de 25 
c) o cubo de 9 
d) o cubo de 10 
 
4 – Calcule as potências abaixo: 

 
h) 52 + 72 = 
i) 102 + 92 = 
j) 62 – 42 = 
k) 82 + 33 = 
l) 42 + 62 = 

 
Abraços! 

 


